
ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΤΕΕ: Για τις αθλητικές εγκαταστάσεις 

Τα συχνά ατυχήματα στις αθλητικές εγκαταστάσεις σε όλη την επικράτεια, αποκαλύπτουν την 

ελλιπή ή/και ανύπαρκτη συντήρησή τους, λόγω και της πλημμελούς χρηματοδότησής τους. 

Με αφορμή το σκάνδαλο περί αμφίβολης στατικότητας του στεγάστρου του ΟΑΚΑ, θέμα για 

το οποίο  πολλοί ‘’έπεσαν από τα σύννεφα’’, θεωρούμε ότι είναι υποχρέωση του ΤΕΕ, 

δεδομένου του θεσμικού του ρόλου, να αναδείξει πολύπλευρα το πρόβλημα των 

Ολυμπιακών αθλητικών υποδομών, όχι μόνο να αναλάβει την μελέτη στατικότητας του 

στεγάστρου του ΟΑΚΑ. 

Έχει παρέλθει εικοσαετία από την ολοκλήρωση της κατασκευής των Ολυμπιακών αθλητικών 

εγκαταστάσεων της χώρας και όλοι, ιδιαίτερα εμείς οι μηχανικοί, θυμόμαστε τις συζητήσεις 

για τη βιωσιμότητα, τον συχνά σκανδαλώδη τρόπο δημοπράτησης των έργων μελέτης/ 

κατασκευής, την αμφίβολη ποιότητα υλοποίησής τους, με ελλιπή τήρηση των μέτρων 

ασφάλειας και υγείας, που στοίχισε ζωές εργαζομένων σ’ αυτά καθώς και τις κατοπινές, 

σποραδικές-είναι αλήθεια-αναφορές στα προβλήματα ασφάλειας, λόγω των ανύπαρκτων 

πρωτοκόλλων συντήρησης, της μειωμένης συντήρησης  ή/και πλήρους εγκατάλειψης των 

υποδομών.  

Εν τούτοις, κανένας, μέχρι τώρα δεν έχει αναλάβει την ευθύνη μιας συνολικής ή/και 

εξειδικευμένης, κατά περίπτωση, ουσιαστικής λύσης. 

Είναι γνωστό ότι με τη διαδικασία του ‘’επείγοντος’’, την έλλειψη συντονισμού και την 

αδιαφορία πολλών αρμοδίων, πολλά από τα Ολυμπιακά έργα κατασκευάστηκαν χωρίς τις 

απαιτούμενες οικοδομικές άδειες, χωρίς μελέτες βιωσιμότητας, χωρίς πρόβλεψη για την 

μεταολυμπιακή τους χρήση, με τις ανάλογες συνέπειες στη συντήρηση, επισκευή, ή 

τροποποίησή τους. 

Ως μηχανικοί, αντιλαμβανόμαστε ότι το κόστος συντήρησης και επισκευής αυξάνει με το 

χρονικό διάστημα που οι υποδομές μένουν ανεκμετάλλευτες. Συνεπώς, όσο η Πολιτεία 

αδιαφορεί για το μέλλον των αθλητικών εγκαταστάσεων ή καθυστερεί να αποφασίσει 

σχετικά, λόγω προτεραιοτήτων ή περιμένει να απαξιωθούν σε τέτοιο βαθμό ώστε να 

καταστεί, ως μόνη βιώσιμη η λύση της ιδιωτικοποίησης, θα κινδυνεύουν τα ίδια τα έργα και 

οι ζωές των ανθρώπων.  

Η πρότασή μας είναι να καταρτιστεί με νομοθετική ρύθμιση, Μητρώο Αθλητικών Υποδομών, 

το οποίο θα περιλαμβάνει  ιδιοκτησιακό καθεστώς, ιστορικό αδειοδότησης, δημοπράτησης 

και κατασκευής, αρχείο εργασιών συντήρησης, αναφορές εμπλεκόμενων φορέων κ.λπ., με 

τακτική επικαιροποίησή του. Με αυτόν τον τρόπο θα δημιουργηθεί μια ταυτότητα για κάθε 

εγκατάσταση και θα υπάρχει δυνατότητα πρόσβασης όλων των αρμοδίων Φορέων. Εννοείται 

ότι, η Πολιτεία πρέπει να συνεργαστεί με τους Δήμους, τις Περιφέρειες και τους κατά τόπους 

Αθλητικούς Οργανισμούς ώστε να αποφασιστεί, από κοινού, η εκμετάλλευση των 

εγκαταστάσεων και στη συνέχεια να διαμορφωθούν προτάσεις αποκατάστασής τους, με 

σκοπό την επίτευξη ευρωπαϊκής χρηματοδότησης.   

Σήμερα, που η κοινωνία ζει έντονα τις επιπτώσεις της οπαδικής βίας, είναι χρέος και ευθύνη 

όλων μας να συμβάλλουμε μέσω της θεσμικής μας θέσης, στην διασφάλιση της αθλητικής 

παιδείας και στην προώθηση του αθλητικού πνεύματος, μέσω, πρωτίστως, της αναβάθμισης 

των αθλητικών εγκαταστάσεων.  

 


